

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Для вас, надежда будущего, — дети,
Пусть будет вечно мир на всей планете!

ШУСТЬ ВСЕГДА ВУДЕТ СОЛНЦЕ

ДЕТИ — цветы жизни.
Они гордость и на-
дежда каждого народа.

Ежегодно 1 июня прогрессивная общественность мира отмечает международный День защиты детей. Он проходит под знаком объединения усилий мировой общественности в борьбе против войны, за счастливое детство.

В нашей стране, где воспитание детей является государственным делом, день 1 июня — большой и радостный праздник.

Партия и правительство создали все условия для всестороннего развития молодого поколения. В распоряжение наших ребятишек отданы лучшие школы и санатории, дворцы культуры и дома пионеров, станции юных натуралистов и техников, стадионы и спортивные площадки, парки и железные дороги, оздоровительные лагеря и экскурсионно-туристические базы.

Советский народ заботится о том, чтобы на-

ше юное поколение росло сильным и здоровым, трудолюбивым и любознательным, преданным делу партии, делу коммунизма.

Отеческое внимание к детям обращается в странах социалистического содружества.

Отрадные перемены произошли в жизни юного поколения в государствах, сбросивших оковы колониального рабства.

А вот в мире капитала миллионы детей гибнут от голода и болезней, остаются неграмотными, занимаются непосильным трудом.

1 июня прогрессивное человечество всех стран объединяет усилия в борьбе за мир и безопасность народов, за счастливое будущее.

В этот день с особой силой звучат слова детской песни:

Пусть всегда будет солнце!
Пусть всегда будет небо!
Пусть всегда будет мама!
Пусть всегда буду я!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 64 (3182)
Год издания XXX

ЧЕТВЕРГ, 1 ИЮНЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

ЛЕТОПИСЬ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЫ

ХОРОШЕЕ КАЧЕСТВО

Хлеборобы сельхозартели имени Лепнина приступили к обработке посевов от вредителей и болезней. В короткие сроки тракторист Александр Николаевич Рябков произвел опрыскивание посевов льна дустом гексахорана на площасти 100 гектаров. Для этой цели он приспособил туковую сеялку. Результат получился отличный — вредители

НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

СКОРО — горячая пора заготовки кормов. Новодам сельхозартели «Путь к коммунизму» в текущем году предстоит убрать естественные и сеянные травы на площасти 270 гектаров.

— В юбилейном году, — говорят колхозники, — мы создадим прочную кормовую базу для общественного животноводства.

Для обеспечения быстрейшего проведения сенокоса в хозяйстве имеется четыре прицепные сенокосилки, троекопные грабли, три волокушки и стогометатель. Вся техника поставлена на линейку готовности.

Хорошо потрудились на подготовке сеноуборочных машин механизаторы Сергей Николаевич Смирнов, Николай Сергеевич и Вячеслав Дмитриевич Федиевы.

— Мы постараемся применить всю сеноуборочную технику, — заявляют механизаторы, — чтобы затраты ручного труда на заготовку кормов свести до минимума.

С. СМОРКАЛОВ,
председатель колхоза.

погибли, а «северный шок» развивается хорошо. Урожай обещает быть высоким.

Одновременно механизаторы ведут подъем паров. В хозяйстве из 743 гектаров вспахано уже 280 гектаров. Такие трактористы, как Иван Федорович Бурков, Петр Вениаминович Чичужкин и Егор Федорович Каправлов подняли по 60—65 гектаров чистых паров при хорошем качестве. Они по праву занимают первые места среди механизаторов колхоза.

П. ЦЕЛИЩЕВ.

ПАРЫ ПОДНЯТЫ

Механизаторы сельхозартели имени Свердлова глубоко убеждены в том, что раньше пары — это одно из агротехнических мероприятий, способствующих повышению урожайности. Поэтому они в короткие сроки завершили взмет паровых полей. Под озимые культуры вспахано 400 гектаров.

Высоких показателей на подъеме паров добились трактористы В. В. Тюрина, Л. Торопов, А. Суслов, А. Трушков, А. Виноградов, Ф. Трушков и А. Вершинин.

М. САЛОВАРОВ,
агроном колхоза.



Леонид Павлович Аплатов работает трактористом в сельхозартели «Малокаменский». Весной он готовил почву для посева, сеял зерновые, а сейчас ведет подъем паров.

Л. Аплатов ежедневно перевыполняет нормы выработки и занимает одно из первых мест среди механизаторов колхоза.

На снимке: Л. Аплатов.

Фото Б. Василькова.

ДЕНЬ ДЕПУТАТА

30 мая в районном Доме культуры был проведен День депутата, где рассмотрены вопросы о повышении роли Советов в свете постановления ЦК КПСС от 22 января 1967 года, о правах и обязанностях депутатов и о мерах по улучшению заочного и вечернего обучения в районе.

С докладами выступили председатель райисполкома Л. А. Вихарев, секретарь райисполкома В. К. Балахнов и заведующий РОНО А. В. Хлыбов.

Отчет о Дне будет опубликован в следующем номере.

ФИЗКУЛЬТУРЕ И СПОРТУ — МАССОВОСТЬ!

Партия и правительство придают развитию физкультуры и спорта большое внимание. Они рассматривают их как метод воспитания масс и решение таких важных проблем, как повышение производительности и дисциплины труда, улучшение санитарно-гигиенических условий на производстве, сохранение и укрепление здоровья людей, организацию досуга и быта трудящихся.

Из года в год расширяется физкультурное движение и в нашем районе. В настоящее время в колхозах, на предприятиях, в учреждениях и школах создано 34 физкультурных коллектива, которые объединяют около 5500 физкультурников. У нас подготовлено 16 спортсменов I разряда, 153—второго, 685—третьего и 520—юношеского разряда.

В последние годы немало сделано для улучшения физического воспитания учащейся молодежи. Особенно в Буреполомской средней школе, где преподавателем А. Татаринов.

К сожалению, так рабо-

30 мая состоялось собрание районного партийно-хозяйственного актива, на котором был рассмотрен вопрос о выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта».

Доклад по этому вопросу сделал секретарь райкома партии т. Пестов В.С.

та поставлена не везде. А объясняется это прежде всего тем, что зачастую преподавание физического воспитания в школах ведут люди, не имеющие ни соответствующего образования, ни спортивного разряда. Отсюда результат—малое количество школьных команд на различного рода соревнованиях.

В последние годы большую популярностью пользуются детские спортивные школы на общественных началах. Они оказывают большую помощь физическому воспитанию детей школьного возраста. Хорошо было бы подумать о их создании и в нашем районе.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР предложено в 1967—1969 годах установить должность учителя физической культуры. Органам народного

образования надо расширить внеклассную спортивно-массовую работу при непосредственной связи ее с учебным процессом.

Оставляет желать лучшего развитие физкультуры и спорта в промышленных предприятиях, учреждениях и колхозах. Физкультурные коллективы у нас созданы в Пижемском леспромхозе, Шайгинском ДОЗе, объединении «Сельхозтехника», комбинате бытового обслуживания, разнотрудничестве, а также во всех колхозах, за исключением сельхозартели «Герой труда», но... Они числятся только на бумаге. Даже в ЛПХ физкультурно-спортивная работа до последнего времени была в загробе. Правда, сейчас дело поставлено лучше: созданы спортивные секции по легкой атлетике, волейболу, футболу и боксу, проводится благоустройство стадионов,

на, выделены средства для приобретения спортивного инвентаря.

Плохо в колхозах. Ни один коллектив физкультуры в нынешнем году не участвовал в районных соревнованиях, не подготовил спортсменов в разрядах.

Причина? Очень слабая материальная база, отсутствие физкультурных кадров.

Правлениям, партийным и комсомольским организациям колхозов надо позаботиться о том, чтобы как можно большее число колхозников занималось различными видами спорта.

Известно, что сельхозартели в соответствии с указаниями президиума ЦС ДСО «Урожай» должны платить обществу «Урожай» членские взносы в размере 0,2 процента от годового дохода.

К сожалению, это ука-

зание большинством руководителей хозяйств не выполняется. Так, в текущем году перечислили взносы лишь колхозы «Коммунар»—150 рублей из 734 и имени Тимирязева—150 рублей из 187.

Справедливости ради при таком отношении к делу добиться хорошей постановки физкультуры и спорта в коллективах и в целом по району.

Общепародный характер физкультурного движения предполагает, чтобы им повседневно занимались партийные организации, профсоюзы, Советы, комсомол, руководители предприятий, учреждений и колхозов.

Во всех предприятиях и учреждениях, где это возможно, необходимо повседневно проводить производственную гимнастику.

Мы считаем, что следовало бы улучшить работу и райсовету ДСО «Урожай» (председатель П. Дерипасов) и райкому комсомола (секретарь П. Поздняев).

Физкультуре и спорту—массовость!

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТИКОВ СОБРАНИЯ К ТРУДЯЩИМСЯ РАЙОНА

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! В соответствии с Программой КПСС и решениями XXIII съезда партии, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта».

Особое внимание в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР удалено вопросам развития физкультурного движения на селе. Всем общественным и хозяйственным организациям и их руководителям предложено усилить внимание к массовой физкультурной и спортивной работе: обеспечить подготовку общественных инструкторов и организаторов физической культуры, развитие наиболее доступных для сельской молодежи видов спорта, регулярное проведение спортивных соревнований на предприятиях и в учреждениях.

Участники собрания партийно-хозяйственного актива одобряют постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР и обращаются ко всем спортсменам, физкультурникам, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным руководителям, а так-

подготовить 50 спортсменов I спортивного разряда, не менее 800 спортсменов массовых спортивных разрядов, 100 инструкторов-общественников, 50 спортивных судей;

довести количество физкультурников до 8 тысяч человек, а членов ДСО «Урожай»—до 3 тысяч человек;

добиться создания коллективов физкультуры во всех предприятиях, учреждениях и колхозах, организаций в каждом коллективе спортивных секций и команд по наиболее характерным для села видам спорта;

внедрить производственную гимнастику в режим труда рабочих и служащих в тех предприятиях, где это возможно;

учитывая необходимость укрепления материально-технической базы сельского спортивного общества, каждому предприятию, учреждению и колхозу приобрести для спортсменов спортивную и спортивную форму.

—Общественность Пижемского леспромхоза,—сказал председатель рабочекома Ю. М. Морозов,—в последнее время стала больше уделять внимания развитию физкультуры и спорта. Всю работу ведет методист.

Спортсмены леспромхоза участвуют в различного рода соревнованиях.

Однако, у нас на пути немало преград. Прежде всего очень слаба спортивная база. Есть футбольное поле, волейбольные площадки—и, пожалуй, все. У нас нет спортивного зала, нет помещения для спортивного инвентаря. Кстати, и приобрести инвентарь представляет трудную задачу. В этом мало помогает ДСО «Урожай».

Есть необходимость иметь в магазинах хотя бы особый спортивный отдел.

—Буреполомские школьники,— отметил А. Я. Татаринов,—по многим видам

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ

спорта занимают первенство в районе. Они успешно выступили на хоккейных полях, на теннисных площадках, на беговых дорожках, на лыжне, на футбольном поле. Лучшая наша спортсменка Л. Павлова участвовала на Всероссийских соревнованиях, где показала свое высокое спортивное мастерство.

Благодаря заботам, у нас в школе имеется необходимый спортивный инвентарь и форма. Плохо, что нет обогревенного спортивного зала.

—В колхозе им. Кирова,— заявил председатель И. Н. Кропоткин,—построены три спортивные площадки, приобретены футбольные и волейбольные мячи, сетки, настольный теннис, бильярд. В сельхозартели 47 мотоциклов, много велосипе-

дов, 31 лодка. Молодые люди охотно занимаются различными видами спорта.

—Нельзя сказать,—подчеркнул секретарь райкома комсомола П. И. Поздняев,—что комсомольские организации не оказывают и не оказывают помощи ДСО «Урожай». Мы занимаемся развитием физкультуры и спорта на предприятиях, в колхозах, учреждениях и школах района.

В прошлом году организовано прошла первая спартакиада школьников. По ее итогам районная организация была награждена обкомом комсомола Почетной грамотой. В нынешнем году намечаем провести вторую спартакиаду в честь 50-летия Советской власти.

Почему медленно развивается у нас физкультура

и спорт? Я считаю, потому, что еще не все руководители чутко относятся к запросам молодежи. Сколько сил надо потратить, чтобы провести соревнования. Бывает, что на предприятиях и в колхозах отказывают спортсменам в транспорте и средствах.

—Хотя общество «Урожай» и подвергается большой критике,—сказал председатель ДСО Н. М. Дерипасов,—но им все-таки проводится работа по развитию физкультуры и спорта.

Если в 1965 году у нас было 21 коллектива, то в 1966 году их стало 34. Разумеется, увеличилось и число спортсменов.

Что мешает нашей работе? Прежде всего пассивность некоторых руководи-

телей. Председатель колхоза И. Кропоткин говорил, что у них есть и площадки, и спортивный инвентарь, и любители спорта. А какое участие они принимают в работе общества? Никакого.

Плохо относятся к запросам молодежи так же председатели колхозов имени Ленина В. Шалагинов и «Гигант» В. Окунев.

Есть острая необходимость развернуть строительство спортивных сооружений. А пока у нас в районе нет ни одного типового стадиона и спортивного залива.

В предприятиях приняли участие также заместитель председателя исполнкома райсовета В. Ф. Каргапольцев и представитель областного Совета ДСО «Урожай» Г. Серов.

Собрание актива приняло обращение, которое публикуется в газете.

САМОЕ КРУПНОЕ В МИРЕ

НЕМНОГО ИСТОРИИ

«Россия, ищущая Россия!»— с боями в сердце писал о родине А. Блок. При царизме она была страной пищевой, убогой, полудикой. Пять шестых ее населения жило в деревнях и занималось хлебопашеством. Тогда же русская славилась плодородием, сеятель сдвигал конные снопы с копца ми. Ежегодно несколько губерний голодало. Беду приносил сама основа жизни, ее патриархальный уклад, несправедливое распределение земли.

В России 1913 года насчитывалось 367 миллионов гектаров сельскохозяйственных угодий. Из них 152 миллиона



На широких просторах полей колхозов и совхозов работают самые современные машины.

ХРОНИКА ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ СОБЫТИЙ

В первые же часы революции, 26 октября (8 ноября) 1917 года II Всероссийский съезд Советов принял написанный В. И. Лениным исторический Декрет о земле.

«Право частной собственности на землю отменяется на всегда,—говорилось в декрете,—земля не может быть ни продаваема, ни покупаема, ни сдаваема в аренду либо в залог, ни каким-либо другим способом отчуждаема».

1918 год. В стране тяжелый продовольственный кризис, население городов голодает, поднимает голову контрреволюция. По инициативе В. И. Ленина декретом ВЦИК в 1918 году в деревнях создаются комитеты бедноты. Они сплачивают бедняков, организуют борьбу с кулачеством, изымают хлебные излишки, спабжают город и Красную Армию продовольствием.

При активной помощи комитетов в молодой республике организуется свыше 1.500 сельскохозяйственных артелей и коммун. В деревнях возникают товарищества по совместной обработке земли (тюзы). ИНДУСТРИЯ ПОЛЯ

Советская промышленность оснастила колхозы и совхозы тысячами тракторов. А сегодня советским земледельцам служат более 1.550 тысяч тракторов, 520 тысяч комбайнов, 1.200 тысяч сеялок, сотни тысяч культиваторов, плугов, жаток и целая армада других машин.

С каждым годом парк сельской техники растет и совершенствуется. За пятилетие наши земледельцы получат, например, 1.790 тысяч тракторов, 1.100 тысяч грузовых автомобилей, 550 тысяч зерноуборочных комбайнов. Ученые, специалисты и конструк-

торы разработали целую систему машин для завершения комплексной механизации земледелия: на одного крупного землевладельца приходилось столько земли, сколько на 4.300 беднейших крестьянских дворов.

Да и наделы крестьянские—это чересполосные малоплодородные участки, пески и овраги.

Октябрь принес освобождение от вековой нужды, забытости и бесправия.

Сегодня электроэнергию получают почти все совхозы и 95 процентов колхозов. Земледельцам служат более двух миллионов электродвигателей

и Ильича.

Сейчас земледельцам служат более двух миллионов электродвигателей общкой мощностью около 12 миллионов киловатт. За полтора суток в нашей стране выпоставки удобрений сельскому хозяйству возросли почти в два раза. В этом году село получит их до 32,1 миллиона тонн.

... В июне 1922 года состоялось торжественное открытие Каширской ГРЭС — на-

ГЕОГРАФИЯ СОВЕТСКОЙ НИВЫ

За годы Советской власти проявлениями этого внимания неизвестно изменилась география посевов, несравненно стали нивы. Более чем на 90 миллионов гектаров возросли посевные площа-ди, превысив пынче 200 миллионов гектаров.

Расширилось главное поле—зерновое. Вдвоем большими стали владения пшеницы—70 миллионов гектаров. В три с лишним раза увеличилась товарная продукция зерновых культур. В 1966 году государство закупило рекордное количество хлеба—почти 75 миллионов тонн.

Напомним, что в довоенном 1940 году страна заготовила 38,3 миллиона тонн зерна. Бурно развивается в стране земледелие технических культур. Советский Союз занимает первое место в мире по производству льна, подсолнечника, сахарной свеклы, картофеля.

За годы Октября возникли новые отрасли—такие, например, как цитрусоводство, чаеводство.

Земля, ее благополучие и рост плодородия всегда были предметом особой заботы Коммунистической партии. Новым чи-вым темпами их развития.

ФАБРИКИ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ

О развитии нашего животноводства красноречивое слово говорит статистика. В 1965 году по сравнению с дореволюционным периодом производство мяса в нашей стране возросло почти в 2 раза, молока — в 2,5, яиц — в 2,4 и шерсти — в 1,9 раза.

После мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС колхозы и совхозы сделали значительный шаг вперед. В 1966 году уровень производства молока, например, оказался самым высоким. В среднем от коровы хозяйства получили его более 2.000 килограммов. Продажа скота и птицы (в живом весе) возросла за год на пять процентов. Поступление яиц с ферм увеличилось на 15 процентов и впервые превысило 10 миллиардов штук.

Директивами по пятилетнему плану предусмотрен дальнейший рост производства мяса, молока, яиц и шерсти. Главный путь — повышение продуктивности, а также увеличение поголовья скота и птицы на основе всемерного укрепления кормовой базы.

ОВЕТНЫЕ ГОРИЗОНТЫ

Эпоха Октября изменила уклад жизни и судьбы людей. В дореволюционной России более трех четвертей населения не умели ни читать, ни писать.

И вот прошло 50 лет. Сегодня в селах работает полмиллиона специалистов с высшим и средним образованием. В колхозах и совхозах трудится более 3 миллионов механизаторов. Все дети в селах учатся.

Сегодня нашему государству по плечу ставить величайшую практическую задачу — сближать уровни жизни сельского и городского населения.

В 1967 году из каждого ста новых киноустановок, клубов и библиотек 80—90 решено открывать в деревнях. Сфера услуг в городе расширяется нынче на 17 процентов, а в селах — на 28. Со временем на месте сегодняшних сел вырастет 120 тысяч поселков городского типа.



В колхозах и совхозах созданы крупные животноводческие фермы. На снимке: отара овец пятой фермы колхоза имени Карла Маркса на высокогорном пастбище (Алтайский край).

ДОБРЫЕ РУКИ НЯНИ

Звонкие голоса далеко слышны за пределами детских яслей. У ребятишек средней группы время прогулки, время подвижных игр на воздухе. Им предоставлена полная свобода: одни что-то строят, другие с любопытством наблюдают за раскачиванием веток сирени, или же просто резвятся на лужайке.

Вдруг один неверный шаг, и мальчишка распластался на траве. Вот-вот заплачет! Но вовремя подхватывают его добрые руки няни.

— Вот и все! — нежно говорит Апполинария Филипповна или просто тетя Поля, смахивая пыль с пальто мальчика. Глаза малы-

ша опять светятся озорным огоньком.

Мальчик уже давно продолжает свою игру, а Апполинария Филипповна ласковым взглядом все еще смотрит на него, улыбаясь чему-то.

— Вот ведь таким маленьkim был, а сейчас уже бегает, — рассказывает она. — Через год и он уйдет в детский сад, а потом в школу.

Много обязанностей у Апполинарии Филипповны: накормить детей, следить за чистотой и порядком в группе, подготовить кроватки ребятишек ко сну, заправить их после тихого часа. Да разве все перечислишь!

По всегда она найдет свободную минутку побывать с ребятишками, рассказать им что-то интересное, а то и просто приласкать их.

Да, много ребятишек воспитали за 12 лет эти трудолюбивые, добрые руки. Многие из воспитанников А. Ф. Кислицыной уже учатся в школе, по никогда они не забывают своей тети Поля. При встречах всегда здороваются, делятся своими радостями, рассказывают о печалих.

Недаром с большим уважением отзываются о ней родители детей и весь коллектив работников детских яслей.

Т. АЛИЕВА.
с. Тоншаево.

ХРОНИКА НАШЕЙ ЖИЗНИ

КТО БУДЕТ ЛУЧШИМ?

46 лучших механизаторов соберутся через несколько дней в совхоз «Ждановский» со всех концов области, чтобы решить, кому из них носить почетное звание лучшего тракториста Горьковской области. Среди них и тракторист колхоза «Коммунар» комсомолец Александр Соколов. Он будет защищать честь нашего района в этих интереснейших соревнованиях на лучшего молодого рабочего по своей профессии.

Участникам состязаний предстоит серьезная программа: фигурное вождение, знание механической части трактора, отдельных его узлов.

Победителей ждут различные призы и подарки, самый основной — повышение классности. Лучшие из трактористов будут защищать честь горьковчан на Всесоюзных соревнованиях в Москве.

ОТЛИЧНО ОТДОХНУЛИ

Интересный концерт состоялся в деревне Ворожца, который дали члены агитбригады Ошминского клуба.

Особенно нам понравились выступления Голиговой, баиниста Флатова, а также Шишкановой, Кальсиной и Бобылевой.

Перед концертом была прочитана лекция, с которой выступил Владимир Андреевич Вторин.

А. МАХНЕВА, колхозница.



Скоро получат дипломы студенты Белгородского культпросветучилища комсомольцы Елена Сулим и Сергей Вирченко (на снимке). Елена Сулим направлена в Алексеевский районный дом культуры, а Сергей Вирченко в Новый Оскол. Там он будет руководить оркестром народных инструментов.

Фото О. Сизова.
Фотохроника ТАСС.

СМОТР — КОНКУРС

С 1 февраля по 15 октября в районе проводится смотр-конкурс на лучшее предприятие общественного питания и магазин высокой культуры обслуживания. Он ставит своей целью дальнейшее совершенствование форм и методов обслуживания трудящихся, повышение культуры, строгое соблюдение санитарного состояния, рост экономических показателей и привлекательности торговых предприятий.

Работники каждого магазина и столовой на основе повышения культуры обслуживания населения должны добиться выполнения плана товарооборота и всех других экономических показателей. Дальнейшее развитие должны получить наиболее прогрессивные формы торговли: самообслуживание,

торговля с открытой выкладкой, свободным доступом и по образцам, а также оказание дополнительных услуг покупателям в виде раскрытия тканей, стола заказов и доставка товаров на дом.

Большое внимание должно быть обращено на организацию покупательских конференций, выставок товаров, изучению покупательского спроса.

На первом этапе смотра комиссии торгующих организаций рассмотрели его итоги по магазинам и столовым и наметили конкретные мероприятия по улучшению торгового обслуживания населения.

Для поощрения победителей смотр-конкурса учреждаются денежные премии.

Н. ЦЕЛИЩЕВ.

ВЕЧЕР ЧЕТВЕРОКЛАССНИКОВ

Воскресным днем 28 мая бывшие четвероклассники Коржавинской школы прощаются с учителями, со своей школой, с четвертым классом. Это был их последний вечер в начальной школе. Через три месяца все они уже будут ходить в пятый класс.

На этот своеобразный выпускной вечер, который организовали преподаватели Коржавинской начальной школы А. И. Томилова и Л. Я. Кальсина, были приглашены и родители четвероклассников.

Педагоги и родители учащихся поделились мне-

ниями о том, какую помощь могут они оказать в дальнейшей учебе детей. Учителя пожелали ученикам хорошо отдохнуть летом и в пятом классе учиться только на «отлично».

После прощального ужина в школе еще долго звучала музыка, веселый смех ребят, дети танцевали, пели песни.

Хорошо прошел выпускной вечер в Коржавинской школе. Наше родительское спасибо учителям школы за его хорошую организацию.

Н. ВОРОЖЦОВ.

КРИТИКА — НЕ САМОЦЕЛЬ

Газета «Тоншаевский колхозник» 6 апреля опубликовала изложение письма членов сельхозартели «Герой труда», в котором рассказывалось о неприглядном положении с приемом и обработкой молока на Токтарской молочно-товарной ферме, что отразилось на качестве продукции — более 40 процентов ее имело повышенную кислотность и запах нефтепродуктов.

Хотя редакция напоминала ему, но он так и не дал ответ.

А газета правильно спрашивала, когда же будет порядок?

20 мая в «Тоншаевском колхознике» была напечатана корреспонденция «Ни шатко, ни валко», в которой подвергалось критике правление колхоза «Красная нива», возглавляемое В. Овечкиным. Вместо того, чтобы немедленно исправить положение с севом, ответить газете, председатель занял позу обиженного и дошел до прямого оскорблений автора корреспонденции, тем самым забыв не только о своей партийной обязанности, но и об элемен-

тарной тактичности.

В последнее время не поступали ответы от председателя правления райпотребсоюза А. Кислицына. А между тем читатели Г. Митяхина и А. Зиборов ставили немаловажные вопросы. В частности, первая спрашивала, когда же предприятия торговли будут удовлетворять запросы трудящихся, а второй требовал наведения порядка на территории возле Дома крестьянин.

Еще 8 апреля была опубликована интересная, принципиальная статья В. Чеснокова, в которой ставились вопросы организации труда и отдыха молодежи. Казалось бы, районный отдел культуры во главе

с И. Бураковой и райкомом комсомола во главе с П. Поздяевым должны были обратить на публикацию серьезное внимание, сделать соответствующие выводы и принять практические меры, но... Воз и ныне там. Ни отдел культуры, ни райком комсомола не дали ответов в редакцию.

Пока не отвечают на критические сигналы газеты Шайгинский и Пижемский поселковые Советы, правление колхоза «Красное знамя», Увийский сельский Совет.

А между тем уместно напомнить, что газета печатает критические сигналы для того, чтобы помочь исправить положение, обратить

внимание общественности на те или иные нерешиенные вопросы.

В 1962 году ЦК КПСС в своем постановлении отметил, что барско-пренебрежительное отношение к сигналам печати, стремление поставить соображения престижа и обиды выше партийных и государственных интересов наносят вред делу воспитания кадров и что лица, виновные в отписках, в пренебрежительном отношении к газетным выступлениям должны привлекаться к строгой партийной ответственности.

Критика — не самоцель, а руководство к действию. Поэтому на каждый критический сигнал должен быть дан ответ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26